

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



FUERTES NEVADAS. Rapid City, Dakota del Sur, diciembre 4. Una mujer quita la nieve de los parabrisas de su auto, luego de una nevada que dejó un manto de 7.5 cms. de nieve, en Rapid City. Hubo una precipitación de casi 50 cms. de nieve en los cerros negros, en el norte del Estado.

Propietarios de Tierras se Reúnen con Pdte. López P.

MEXICO, D.F. diciembre 3 (AP). Los dirigentes de los agricultores privados del Estado de Sinaloa se encuentran en esta capital invitados por el Presidente José López Portillo, mientras se producen invasiones de campos agrícolas en el norte de aquel Estado.

Se informa que grupos de campesinos armados han paralizado los trabajos agrícolas en varios campos privados.

En vísperas de que el Presidente Luis Echeverría entregara a López Portillo la banda presidencial el 1º de diciembre, los 28.000 agricultores de Sinaloa entregaron al Gobierno 10.000 hectáreas con riego y 3.500 sin él, para evitar una orden de expropiación.

El Presidente Echeverría expropió 100.000 hectáreas en el vecino Estado de Sonora, el 19 de noviembre, 11 días antes de terminar su mandato y las entregó a

8.000 campesinos. Se dijo que iba a dictar una resolución igual en Sinaloa, pero quedó interrumpida al producirse paros comerciales y agrícolas de empresarios inconformes con las expropiaciones.

La plana mayor de la Confederación de Asociaciones Agrícolas del Estado de Sinaloa (CAADES), que agrupa todas las organizaciones de agricultores privados de aquel Estado, vino por invitación de López Portillo a la inauguración de su Gobierno y permanecen aquí.

Los dirigentes del CAADES estuvieron en conflicto abierto contra el Gobierno de Echeverría sosteniendo que el Presidente violó la Constitución con la expropiación de tierras en Sonora, pero la invitación gubernamental para que asistieran a la ceremonia del cambio de Presidentes da indicios de que sus relaciones con López Portillo son mejores.

Vientos y Humedad Propicios para Propagar la Roya del Café

SAN JOSE, Costa Rica, 4 diciembre (ACAN-EFE).— Brigadas de inspectores del Ministerio de Agricultura iniciaron hoy una minuciosa operación de rastreo en los cafetales de las Provincias de Guanacaste, Puntarenas y Alajuela, para determinar si la Roya ha ingresado al territorio de Costa Rica.

La medida fue resuelta dentro de las primeras providencias dictadas, después de confirmarse que

en el Departamento de Carazo, República de Nicaragua, ya aparecido la voraz enfermedad.

El rastreo se empezó por los distritos cafetaleros de Hojancha de Nicoya, Guacimal, Tilarán y San Carlos, que son las zonas norteñas más cercanas al brote de roya, localizado en Nicaragua y por tener condiciones que eventualmente podrían favorecer la

—Favor pase a la Pág. 11.

Prueban Nueva Droga Contra la Artritis Reumatoide

WASHINGTON, diciembre 2 (UPI). Médicos de Estados Unidos y la Unión Soviética comenzaron esta semana un estudio conjunto para descubrir si una droga en experimentación puede reducir la inflamación de las coyunturas y el dolor de la artritis reumatoide, sin causar graves efectos secundarios.

La droga es la D-Penicilamina y se la está usando experimentalmente desde 1962 el Dr. Israel Jaffe del Colegio Médico de Nueva York, para tratar a pacientes con graves casos de la paralizante enfermedad.

Sin embargo, la cantidad utilizada para cada dosis en los Estados Unidos produce en muchos pacientes efectos secundarios, incluyendo la depresión de las células de la sangre e irritación en

los riñones. Jaffe dijo que las pruebas preliminares indican que dosis menores de penicilamina causarán pocas reacciones adversas. La prueba por dos años será para ver si dosis menores pueden reducir los efectos secundarios a la vez que se sigue tratando la enfermedad.

"Realmente no conocemos la dosis más baja de la droga eficaz para la mayoría de los pacientes con artritis reumatoide severa", dijo Jaffe en una entrevista por teléfono.

Esta cuarta gran empresa Médica Conjunta entre los dos países se efectúa en los Estados Unidos, bajo los auspicios del Insti-

—Favor pase a la Pág. 9.

Una Intensa Ola de Frío Azota a Estados Unidos

NUEVA YORK, diciembre 3 (UPI). Faltan más de dos semanas para el comienzo "oficial" del invierno en el Hemisferio Norte, pero algunas regiones del Medio Oeste y de los Estados del Nordeste de Estados Unidos están congelados bajo gruesas capas de hielo y han registrado las más ba-

jas temperaturas en la historia para este período.

La atención meteorológica se ha concentrado en Buffalo, al norte del Estado de Nueva York, ciudad que está prácticamente sepultada bajo 75 centímetros de nieve, con temperaturas de 17 grados bajo cero, lo que no tiene precedentes para la temporada.

Las tormentas generadas en el Lago Erie, que se han abatido sobre Erie, finalmente concluyeron ayer, después de precipitar otros 35 centímetros de nieve sobre la ciudad. En algunas zonas suburbanas el manto nevado alcanzó al metro y medio.

El Servicio Meteorológico Nacional llamó a Buffalo "la capital de la nieve" y anunció que las temperaturas comenzarán a bajar rápidamente en el mediooeste y nordeste. Algunos de los récords históricos se registraron en Toledo (Ohio), con 21 grados centígrados bajo cero, Pittsburgh y Cleveland con 19 bajo cero.

La ciudad de Buffalo ha quedado

paralizada e incluso la Cámara de Comercio debió cerrar sus puertas. El Alcalde de la ciudad, Stanley Makowski, debió declarar un "estado de emergencia" en la región metropolitana.

Por su parte, la Cruz Roja declaró una "emergencia de sangre" debido a la escasez del elemento causado por una merma súbita en las donaciones.

Mientras tanto, la corriente polar prosiguió su invasión por el resto de los Estados del mediooeste y del nordeste, en ciudades de Minnesota, llegaron a registrarse temperaturas de 20 grados bajo cero.

En la ciudad de Nueva York la temperatura bajó en algunos sectores hasta 14 grados bajo cero centígrados y Chicago ha sufrido además de 15 grados bajo cero el factor de los vientos huracanados, que han transformado la temperatura en cerca de 40 grados bajo cero centígrados. A ese punto hasta los anticongelantes de los automotores dejan de funcionar.

Las Aguas del Río Rin Pueden Causar Cáncer o Deformaciones

BONN, diciembre 4 (UPI). Más de 14 millones de personas beben agua procedente del Río Rin, a pesar de las advertencias de los expertos de que éstas pueden causar cáncer y producir deformaciones hereditarias.

El Rin, calificado como la "cloaca abierta más grande de Europa", atraviesa cinco países que durante años se han culpado mutuamente de ser los causantes de la contaminación.

Sin embargo, los representantes de Alemania Occidental, Holanda, Luxemburgo, y Suiza, tratarán de encontrar una solución al problema al que han contribuido.

Después de cuatro años de negociaciones, los Ministros del medio ambiente de estos países, firmaron tres acuerdos internacionales para proteger las aguas del río.

Los acuerdos fueron firmados esta mañana, en el Bundeshaus, sede del Parlamento de Alemania Occidental, localizado en Bonn.

Los Ministros acordaron reducir las cantidades de sales y desechos, químicos, que se vierten en el río.

El Ministro del Interior de

Alemania Occidental, Werner Maihofer, calificó los acuerdos como un paso exitoso y significativo para la limpieza del río.

Según los términos del acuerdo sobre sales y cloro, Francia se comprometerá a reducir la cantidad de sodios arrojados al Rin, procedentes de sus minas de potasa de Alsacia, práctica que ha venido siguiendo desde hace 10 años.

Sin embargo, los opositores de los acuerdos estiman que éstos tendrán poco efecto en la purificación de las aguas.

La Asociación de Alemania Occidental para la Protección de los Ríos dijo que los acuerdos representan un intento por parte de los gobiernos europeos, a fin de concederse a sí mismos una coartada y que en realidad son una invitación a seguir continuando sus prácticas como lo hicieron hasta la fecha.

La Asociación insistió en que la contaminación deberá detenerse a nivel nacional.

En marzo un grupo de especialistas del medio ambiente, dijo que las industrias alemanas eran responsables por el 70 u 80 por ciento de la contaminación del río.

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



GRANDES AMIGOS. St. Louis, Oklahoma, diciembre 4. Katie Vieux, de 21 meses, se familiariza con el perro San Bernardo de la familia.